

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№90 (10951) 21 ноября 2018 г., среда

Подписка – 2019

Выбери свою цену

Начинается подписка на I полугодие 2019 года на газету «Приокская правда» в отделениях «Почты России»:

основная 1 месяц –
113,86 руб.;

ветераны, инвалиды
1,2 группы – 101,09 руб.;

основная 3 месяца –
341,58 руб.;

ветераны, инвалиды
1,2 группы – 303,27 руб.;

основная 6 месяцев –
683,16 руб.;

ветераны, инвалиды
1,2 группы – 606,54 руб.

Подписка в редакции и на условиях самодоставки на предприятия и в организации:

1 месяц – 65 руб.;

3 месяца – 195 руб.;

6 месяцев – 390 руб.

День подписчика

Подписка на газету «Приокская правда» на I полугодие 2019 года на условиях самодоставки будет организована

✓ для жителей с. Большое Окулово – **21 ноября с 14.00 до 14.30** в здании бывшего сельского Совета;

✓ для жителей южной части города (Липня) – **22 ноября с 14.00 до 14.30** около библиотеки «Домик Кирсановой», ул. Советская (с машины);

✓ для жителей п. Силикатный – **28 ноября с 14.00 до 14.30** в отделении почтовой связи.



**Госуслуги
без очереди**

Зарегистрируйтесь на gosuslugi.ru и получайте госуслуги без очередей и сложностей

В администрации округа



Фото Ксении Пискуновой

Бюджет по новой методике

В Совет депутатов городского округа Навашинский внесен на рассмотрение проект решения «О бюджете городского округа Навашинский на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». В церемонии приняли участие глава местного самоуправления, председатель Совета депутатов городского округа Навашинский Владимир Малышев, глава администрации Татьяна Берсенева и начальник управления финансов Алексей Максимов.

Как прокомментировал Алексей Александрович, в результате совместной работы представителей органов местного самоуправления и структурных подразделений администрации округа удалось точно и правильно расставить приоритеты, исходя из стратегических планов развития городского округа Навашинский и его фи-

нансовых возможностей, подготовить документ, который отвечает основным потребностям экономики округа.

– Впервые бюджет городского округа был сформирован по новой методике, разработанной министерством финансов Нижегородской области. Она позволяет ответить на два важных вопроса:

1. Какова реальная потребность муниципальных образований в средствах, необходимых для полноценного обеспечения полномочий органов местного самоуправления?

2. Гарантировано ли наличие в местных бюджетах средств на приоритетные обязательные статьи расходов, в том числе и на исполнение указов президента Российской Федерации?

Новый подход в межбюджетных отношениях – формирование модельных бюд-

жетов муниципальных образований. Таким образом, главной задачей является не уменьшение или перераспределение финансовой помощи, а определение необходимого объема средств для эффективной работы муниципалитетов, исходя из этого и происходит распределение финансовой помощи, – прокомментировал Алексей Александрович.

По словам начальника управления финансов администрации, бюджет округа сохраняет социальную направленность. Большая часть расходов казны городского округа Навашинский пойдет на нужды социальной сферы, образования, культуры, спорта, а также в бюджете присутствуют расходы на развитие городского округа.

Окончание на 2 стр.

В поисках призвания

Набор в Школу деловой журналистики продлится до 25 ноября

По словам министра промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области Максима Черкасова, теоретическая часть будет организована в виде тренингов и мастер-классов: тонкостям профессии курсантов обучат журналисты ведущих изданий региона, а руководители инфраструктурных подразделений и сотрудники министерства расскажут о государственных программах развития и поддержки бизнеса. Практическая часть обучения будет проходить в виде пресс-туров на предприятия, по результатам которых курсанты пишут заметки. Лучшие из них публикуются в СМИ-партнерах Школы.

– Мы запустили Школу деловой журналистики как пилотный проект в феврале. Опыт оказался очень успешным: сегодня наши выпускники уже трудятся в нижегородских СМИ и в минпром приходят по заданию своих редакций. Такой результат мы получили во многом благодаря мощной поддержке ведущих нижегородских журналистов, которые стали преподавателями в нашей Школе, – сообщил Максим Черкасов.

Заявку на участие могут подать не только те, кто хочет научиться писать о бизнесе, но и те, кто любит снимать и монтировать видео. Для них будут организованы отдельные мастер-классы по операторскому мастерству и режиссуре монтажа.

Проект дает шанс попробовать себя в журналистике людям самых разных специальностей. Есть возрастной ценз – от 16 до 35 лет, небольшой люфт в ту или другую сторону будет рассмотрен индивидуально.

Лучшие выпускники Школы деловой журналистики получат возможность пройти стажировки в нижегородских СМИ, пресс-службе правительства Нижегородской области и министерства промышленности, торговли и предпринимательства. Обучение бесплатное. Занятия начнутся в начале декабря.

Мастер-классы по программам поддержки и развития бизнеса будут проходить раз в неделю в будние дни с 8:00 до 10:00, мастер-классы журналистов по субботам с 12:00 до 17:00. Для того, чтобы стать курсантом Школы, необходимо написать мотивационное письмо, в котором следует рассказать, почему хотите пройти обучение, а также о том, как ваша жизнь связана с одним из нижегородских предприятий (не более 3000 знаков). Заметку необходимо прислать на почту rgminprom@uandex.ru с пометкой «ШДЖ» в теме письма до 25 ноября. В сопроводительном письме укажите свои контактные данные (ФИО, дату рождения, телефон, email, ссылки на страницы в социальных сетях), краткую справку о себе (где учитесь или работаете, почему интересуетесь деловой журналистикой, как планируете применить на практике полученные знания, чем увлекаетесь и что умеете). Дополнительная информация по тел: 8-920-018-78-34.

**Пресс-служба губернатора
и правительства Нижегородской
области**

В администрации округа

Бюджет по новой методике

Окончание. Начало на 1 стр.

Продолжится капитальный ремонт здания Дворца культуры. Основные строительные работы закончатся в 2018 году, в 2019 году запланирована закупка оборудования. Также в рамках программы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры» в 2019–2020 годах в бюджете запланировано строительство межпоселкового газопровода д.Ольховка – д.Покров – д. Угольное – д.Волосово, а в 2019 году будет начато строительство межпоселкового газопровода д.Ефремово-д.Кондраково. Также в 2019 году запланировано проектирование и начало строительства новой школы – гимназии. Продолжится реализация проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого благоустраивается город Навашино, а также программы поддержки местных инициатив, направленной в основном на улучшение дорожной сети.

Основные параметры бюджета в проекте главного финансового документа го-

родского округа на 2019 год составляют: по доходам – 714 млн 989 тыс. рублей, по расходам – 720 млн 257 тыс. рублей, дефицит – 5 млн 268 тыс. рублей.

Одновременно с проектом решения о бюджете управлением финансов администрации городского округа Навашинский готовится «Бюджет для граждан», содержащий основные положения проекта решения о бюджете городского округа на очередной финансовый год и плановый период в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме. Он разрабатывается в целях ознакомления граждан с основными целями, задачами и приоритетными направлениями бюджетной политики, обоснованиями бюджетных расходов, планируемыми и достигнутыми результатами бюджетных ассигнований.

Ознакомиться с «Бюджетом для граждан» можно будет на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа в соответствующем разделе.

Ксения ПИСКУНОВА

Справка «ПП»:

«Модельный бюджет» – это бюджет на очередной финансовый год, рассчитанный для каждого муниципального образования в отраслевом разрезе. В таких бюджетах будут определены минимальные и максимальные расходы муниципальных органов на исполнение каждого полномочия, что будет являться ориентиром для органов местного самоуправления при планировании и исполнении своих бюджетов. «Модельные бюджеты» станут основным новым инструментом оценки недостатка средств в местных бюджетах и расчета финансовой помощи, и соблюдение их параметров органами МСУ будет одним из условий получения финансовой помощи из областного бюджета.

Читатель-газета

БОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ В СФЕРЕ ЖКХ, или Я тащу одеяло на себя – у меня ноги озябли

Случаи борьбы между управляющими организациями за право управления многоквартирными домами становятся все более частыми

К нам в редакцию позвонили жители дома № 3 по улице Почтовой с просьбой о помощи: по их словам, управляющую компанию «ЖЭК» пытается сместить другая, стараясь фактически повлиять на жильцов в решении выбора. «Они не дают прохода. Уговаривают перейти к ним, подсовывают какие-то бланки, чтобы мы их подписали», – пожаловались заявители.

И мы – журналисты – откликнулись, решили помочь разобраться в происходящем. Но, как только попытались собрать мнения жильцов, тут же столкнулись с проблемой: никто из тех, к кому мы обращались, не стал с нами разговаривать, а позвонившие и во все вдруг начали отказываться от своих прежних слов, предупреждая, что будут их опровергать, как только выйдет статья в газете. Следующим этапом сбора нашего материала стали комментарии руководителей управляющих компаний. И вот что мы услышали:

– Об обращении жильцов дома № 3 по улице Почтовой в редакцию газеты я знаю. Их возмущает поведение управляющей компании «НКС», которое заключается в незаконных действиях, связанных с желанием взять под свое управление дом, уже находящийся по решению собрания жильцов в нашей управляющей компании. Я поясню, как это происходит. Со слов жильцов данного дома, люди той компании ходят по квартирам, подстрекают их на улице, заставляя подписывать протоколы собраний, на которых якобы было принято решение о переходе под управление в другую компанию. Эти действия незакон-



ные, их можно назвать рейдерским захватом. Ставить вопрос о выборе могут только собственники жилья. Вопрос о том, менять компанию или нет, выносится на рассмотрение в случае, если управляющая компания не устраивает жильцов. У нас таких проблем не возникало. Все довольны, все настроены на получение наших услуг и в дальнейшем. Со слов жильцов, представители той компании якобы говорят, что в квитанциях об оплате будут цифры меньше, дескать, обслуживание будет дешевле. Но нормативы утверждают не УК. Напишите в газете, пусть люди, прежде, чем подписывать что-либо, хорошо подумают, – пояснил генеральный директор УК Сергей Сасов.

– В соответствии с Жилищным кодексом РФ каждый собственник помещения вправе выбрать ту управляющую организацию, с которой хочет работать. Голосование в многоквартирных домах по выбору управляющей компании оформляется протоколом общего собрания, который направляется, в том числе и в жилищную инспекцию. Исполнительный орган жилищ-

ного надзора досконально проверяет все поступившие документы, а также правильность проведения собрания и на основании своего решения включает дом в реестр лицензий новой организации, либо оставляет в прежней. В настоящий момент в нашу управляющую организацию протокол общего собрания дома по адресу: Почтовая, 3 не направлялся, поэтому говорить о законности либо незаконности чьих-либо действий не представляется возможным, – сообщил руководитель управляющей компании ООО «ЖКХ» Григорий Медведев.

Казалось бы, все точки в этой ситуации расставлены. Но для нас остался вопрос: почему же тогда сами обратившиеся в редакцию жители, выразившие якобы мнение всех жильцов, вдруг категорически отказались указывать свои имена в защиту компании, управляющей их домом? Почему отказались давать комментарии другие жильцы дома, вокруг которого и сложились эти непростые обстоятельства? Получается, что не все единогласны в выборе УК? Так, кто же в этом случае тянет одеяло на себя, чтобы согреть свои ноги? Вопрос хороший, ответ очевидный, открывающий еще один аспект проблемной ситуации. Стоит задуматься жильцам многоквартирных домов при выборе управляющей компании – лишь конкурентная среда помогает сделать правильный выбор. А управляющим компаниям необходимо в здоровой конкуренции оказывать качественные услуги, чтобы завоевать доверие жителей.

Татьяна ХРАМОВА

Социум

От всей души с заботой

Не только молодость бывает яркой. В зрелом возрасте тоже может быть много интересного, если включить в свои будни отдых в Отделении дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения округа

Напомню, в феврале оно было переведено на расширенные площади в другое здание по адресу: улица Калинина, д.22 и открыто буквально заново, после основательного косметического ремонта, дополнительного оснащения новой мебелью, оборудованием в связи с тем, что теперь на его базе к имеющимся добавились новые услуги массажного кабинета, социальной парикмахерской, а в новом году планируется открыть физиокабинет. В текущем сезоне здесь организована уже вторая смена. О том, как там чувствуют себя отдыхающие, я и расскажу в своем материале.

В атмосфере доброжелательности

Утро здесь – в комнатах, выкрашенных в гармонично-нежные цвета, – начинается с теплых улыбок сотрудников. И первой, кто встречает, бывает медсестра. Она измеряет давление, интересуется самочувствием. Далее отдыхающие, разделившись на группы, расходятся на занятия по разным направлениям, которые проходят в специализированных кабинетах – массажном, ароматерапии, фитотерапии, трудотерапии, зале лечебной физкультуры, холлах. После обеда организуются культурно-массовые мероприятия. В гости приходят творческие коллективы Дворца Культуры, заведующий краеведческим музеем Анна Терешкина, гармонист

из Монакова Евгений Маслов, воспитанники детских садов. У каждого из них своя программа, в которую входят рассказы об истории развития малой родины, вокальные и танцевальные номера, театральные миниатюры. Эти встречи всегда дарят много приятных эмоций.

А еще отдыхающие в Отделении играют в шашки, шахматы, в настольный теннис, занимаются скандинавской ходьбой, дыхательной гимнастикой Стрельниковой, читают книги. Здесь развит и социальный туризм, в рамках которого отдыхающие отправляются в поездки на экскурсии по родному краю. Уже побывали в Муроме, на источнике Параскевы Пятницы в Корниловке, Выксе – в музее Баташевых, Кулебаках – в историко-краеведческом музее.

В комфорте и уюте

– Я впервые отдыхала здесь. Мне все очень понравилось. Утром – зарядка, дыхательная гимнастика. Это так полезно! Улучшается самочувствие. В

фитобаре поднимается настроение. Здесь мы за чашкой чая ведем задушевные беседы, обмениваемся впечатлениями. Для нас ежедневно проводятся оздоровительные мероприятия: ароматерапия, лечебный массаж, прием кислородные коктейли, – охотно поделилась со мной впечатлениями Галина Михайловна Курская.

– А какая здесь замечательная досуговая программа! Выступают местные артисты, много полезного рассказывают интересные люди округа. Да мы и сами участвуем в различных мероприятиях. Их здесь проводится очень много. Особенно мне нравятся «Модный приговор», «Алло, мы ищем таланты». Хотела бы отметить и обслуживающий персонал. Прекрасные, внимательные люди, – говорит Вера Васильевна Тимакова. В книге отзывов подобных комментариев уже очень много.

Приходите – не пожалеете!

Этого же мнения придерживаются и другие отдыхающие, с которыми мне довелось побеседовать. Они и сами горят желанием еще не раз провести отдых в Отделении дневного пребывания и другим советуют здесь побывать. А записаться сюда несложно. Обращаться по этому вопросу нужно в Отделение дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения. Всю интересующую информацию можно получить по телефону: 5–20–79; 89202933397.

Мария ОТЕКИНА
Фото автора



▲ Поделки своими руками

Народ и власть

В Совете депутатов

15 ноября 2018 года под председательством главы местного самоуправления городского округа Навашинский В. Д. Малышева состоялось очередное заседание Совета депутатов городского округа Навашинский.

В повестку дня было включено 5 вопросов. Первым вопросом депутаты приняли отчет об исполнении бюджета городского округа за 9 месяцев 2018 года по доходам в сумме 472 363 100,39 руб., по расходам в сумме 483 047 479,41 руб., с превышением расходов над доходами в сумме 10 684 379,02 руб.

Председатель Контрольно-счетной инспекции округа Е. Ю. Штырева представила депутатам заключение на отчет об исполнении бюджета городского округа Навашинский.

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления финансов А. А. Максимова, депутаты приняли изменения в бюджет округа на 2018 год. Среди прочих изменений было принято решение о выделении средств на приобретение автобуса для муниципального предприятия «Автостанция» г. Навашино.

Председатель комитета по управлению муниципальным имуществом С. В. Колпакова представила на утверждение Совета депутатов прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2019–2021 годы. К приватизации в 2019 году планируется 3 объекта муниципальной собственности в плановом периоде 2020–2021 гг. еще 4 объекта.

В действующий план приватизации

были внесены изменения.

В заключение депутаты приняли решение об итогах организации и финансирования летнего отдыха и занятости детей и молодежи городского округа Навашинский в 2018 году.

Информацию депутатам представил начальник Управления образования Н. Н. Герасимов.

Согласно информации, число детей, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости, по сравнению с 2017 годом, повысилось на 3%.

Стабильно функционировал «Детский оздоровительно-образовательный центр «Озеро Свято», который организовал свою работу в течение летнего периода для 356 детей.

Дети из малообеспеченных и многодетных семей в приоритетном порядке направлялись в лагерях всех видов. Кроме того, дети данной категории по линии социальной защиты населения участвовали в мастер-классах и заседаниях тематических клубов при КБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения городского округа Навашинский».

Дети с ограниченными возможностями здоровья участвовали в реализации смен в лагерях с дневным пребыванием, направлялись на отдых в реабилитационный центр г. Арзамаса.

Временная трудовая занятость несовершеннолетних была организована совместно с ГКУ «Центр занятости населения города Навашино». Основные рабочие места были созданы в образовательных орга-

низациях городского округа Навашинский. Другими работодателями выступили:

– управление культуры, спорта и молодежной политики Администрации городского округа Навашинский – создание бригад по благоустройству (из числа студентов техникума),

– МБОУ ДО «Навашинский центр дополнительного образования детей» (трудоустройство на работу по реализации проекта «Дворовая практика» и на работу в филиал – ДООЦ «Озеро Свято»);

– ГБУЗ НО «Навашинская ЦРБ»;

– ООО «Торговый дом»;

– ГБПОУ «Навашинский политехнический техникум».

Николай Николаевич отметил, что проблемным моментом в организации лагерей с дневным пребыванием детей, как в городе, так и на селе, является отсутствие разрешенных и оборудованных мест купания. Официальный пляж открыт только в ДООЦ «Озеро Свято».

Не востребован в полном объеме отдых в детских санаториях и санаторно-оздоровительных центрах за пределами Нижегородской области, с возмещением части расходов за счет средств областного бюджета.

Подробно ознакомиться с текстами решений Совета депутатов можно на официальном портале органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области по адресу <http://navashino.omsu-nnov.ru>.

Руководитель аппарата
Е. А. ЕРЫШЕВА

Цитата номера

«Там,
где нет
конкуренции,
спит
лучше,
но живется
хуже»

Автор неизвестный

К Новому году

Как будет украшен город?

Этот вопрос несмотря на то, что до зимних праздников больше месяца, уже сейчас волнует многих. В администрации округа к его решению приступили вплотную. На прошлой неделе состоялось первое совещание по организации и проведению новогодних мероприятий.

Речь шла, во-первых, об установке елок. До 20 декабря зеленые красавицы должны будут появиться на площади имени Ленина, во Дворце детского творчества, где и планируется проведение массовых мероприятий для детей и подростков школьного возраста, в парке и поселке Силикатный. Говорили об украшениях: елочных игрушках, электрогирляндах, тематических арт-объектах – светящихся конструкциях. Как выяснилось, этих атрибутов, хранящихся в запасниках, будет недостаточно, потому что многие из них оказались поврежденными еще в ходе праздничных мероприятий прошлого года. Часть – по неосторожности, а часть умышленно хулиганами. Поступая так, они не осознавали, что и себя, и своих близких попросту оставляют без праздника. Ведь известно: хорошее настроение, торжественную атмосферу во многом создает оформление. А то, каким ему быть – ярким и разнообразным или скучным и невыразительным – во многом зависит и от нас – граждан и нашего отношения к общему делу, имуществу, от того, бережем ли мы все это, накапливая, или разрушаем, начиная потом всякий раз с нуля. И задуматься об этом стоит каждому, даже тем, кто никогда не участвовал в этих беспорядках, чтобы поговорить в воспитательных целях со своими детьми и внуками, тем самым оберегая их от ошибки, которую по неопытности они могут совершить под чьим-то негативным влиянием.

Конечно недостающие аксессуары новогодних торжеств будут закуплены. Примечательно, что в продолжительные новогодние каникулы будут работать учреждения спорта и культуры. Не останутся без внимания и жители сел. Традиционно новогодние торжества пройдут и в сельской местности. В настоящий момент проходит согласование планов праздничных мероприятий. Их обсудят на следующем организационном совещании.

Антонина КУЛИКОВА

Знай наших!

Звездочки Казани



Воспитанники образцового ансамбля эстрадно-спортивного танца «Серпантин» (руководитель Марина Плешакова, репетитор Алена Яшина) приняли участие во Всероссийском конкурсе-фестивале детского творчества «Барсик 2018», который проходил в столице Татарстана.

Это престижный фестиваль, на который съезжаются коллективы высокого исполнительского уровня с разных городов России. В этом году география конкурса стала еще обширнее: Владивосток, Пермь, Чебоксары, Казань, Стерлитамак, Нижнекамск, Менделеевск, Чистополь, Астрахань, Киров, Альметьевск, Новочебоксарск, Санкт-Петербург, Нижний Новгород и многие другие. Участвовать в нем очень ответственно.

Конкурс проходил с 4 по 6 ноября на сцене Дворца Химиков. Оценивали выступления детских коллективов в этом году именитые педагоги-хореографы, заслуженные артисты РФ, а председателем жюри был профессор ГИТИСа г. Москвы – В. И. Кирсанов.

Впервые решила попытать удачу группа «Непоседы». В нее входят дети до 7 лет. «Барсик» стал для них первым серьезным испытанием. И этот шанс ребята не упустили. Несмотря на свой юный возраст девочки участвовали в двух номинациях: детский и эстрадный танец. За номер «Юные строители» артистки получили дипломы лауреатов 2 степени. За танец «Непослушный оркестр» жюри присудило диплом ла-

уреата 1 степени. Теперь юные звездочки «зажигают» в новом для себя статусе: их танцевальное мастерство высоко оценили на одном из самых популярных детских конкурсов российского масштаба.

– Удивить жюри на подобных конкурсах не просто, – говорит руководитель ансамбля, отмечая, что танцевать нужно сердцем, брать детской непосредственностью.

Юные звездочки, вдохновленные первой победой, готовы покорять новые вершины. А планов, как и идей, наставники говорят, еще много.

Наши маленькие победители стали участниками Гала-концерта, на котором были показаны самые яркие и сильные танцевальные номера. В свободное от выступлений время ребята и их родители познакомились с достопримечательностями Казани, восхищались красотой и величием этого города. А вечерняя Казань поразила своими огнями, подсветками – просто сказка! У всех надолго останутся яркие впечатления об осенних днях, проведенных в Казани.

Ирина ИЛЬИНСКАЯ,
сотрудник Дворца культуры
По материалам Марины Плешаковой

Память

Чтобы помнили потомки

Имена наших земляков – Героев Советского Союза Михаила Ивановича Бахтина и Николая Павловича Богатова – занесены в первый том книги «Высшей славы солдаты. Герои в Нижегородской истории», презентация его состоялась в Нижегородском государственном университете им. Лобачевского. Материалы формировались при содействии краеведов, историков, сотрудников архивов. Примечательно, что свой информационный вклад внесла и заведующий историко-краеведческим музеем Навашина Анна Терешкина.

– В книге впервые максимально подробно рассказывается о нижегородцах – героях СССР, полных кавалерах ордена Славы и героях России. Идея проекта возникла еще четыре года назад, его воплощение Глеб Никитин назвал подлинно народным проектом. По его словам, книга памяти была создана кропотливым трудом огромного количества людей не только в Нижегородской области – исследователи выезжали в другие регионы страны, привлекали к работе архивистов и краеведов из Казахстана и Белоруссии. Благодаря этому проект стал международным. Выступая на презентации, Глеб Сергеевич подчеркнул, что правительство Нижегородской области готово оказать всю необходимую поддержку для его развития, – рассказала Анна Григорьевна.

Книгу памяти получают государственные и муниципальные библиотеки, вузы, школы. В первый том нижегородской книги памяти вошли 168 имен героев с историями их подвигов. Всего же коллектив под руководством историка, краеведа, лауреата премии города Нижнего Новгорода Ольги Буковой собрал информацию о 680 нижегородцах. Работа авторского коллектива (а книга создается по инициативе правительства Нижегородской области и Нижегородского областного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов на добровольные пожертвования жителей региона) продолжается уже более трех лет, и на настоящий момент к изданию почти готов второй том.

Кстати, на это мероприятие были приглашены руководители регионального Совета ветеранов, Военного комиссариата Нижегородской области, представители библиотек, музеев, архивов, поисковых отрядов, краеведы, родственники Героев Советского Союза, Полных Кавалеров ордена Славы, Героев Российской Федерации, учащиеся кадетских классов средних общеобразовательных школ города Нижнего Новгорода, студенты и представители нижегородских вузов, а также детские военно-патриотические общественные объединения. В знак памяти героев в рамках презентации были возложили цветы к Вечному Огню.

Алена ТЕРКУНОВА

Таланты и увлечения



Солистка вокального коллектива «Искорки» Большеокуловского сельского Дома культуры Александра Мешалкина получила призвание компетентного жюри.

Обладателем Диплома лауреата 3 степени она стала во Всероссийском конкурсе «Сияние талантов 2018». В нем принимали участие вокалисты разных возрастов из Москвы, Нижнего Новгорода, Дзержинска, Арзамаса, Сарова. Диплом лауреата 1 степени Александра получила на областном конкурсе детско-юношеского вокального творчества «Созвездие – 2018» в номинации «Эстрадный вокал», соло 9–12 лет.

– Саша – разносторонне одаренная девочка, гордость нашего сельского дома культуры, – рассказывает руководитель вокального коллектива «Искорки» Елена Шинкарева. – Она добивается больших успехов не только в вокальном творчестве, но и в детском театральном коллективе «Маленькая страна», а также в хореографическом ансамбле «Экспрессио» Большеокуловского СДК. Желаем Александре не останавливаться на достигнутом, развиваться дальше и покорять новые вершины в творчестве.

Анастасия ТЕРКУНОВА

Отдых

«Я счастлива, что удалось побывать в Артеке!»

Недавно из всеми любимого международного детского центра вернулась обучающаяся 6 класса Большеокуловской средней школы, отличница Ульяна Гудкова и поделилась своими впечатлениями.

О возможности получить путевку в лагерь бесплатно девочка узнала от своих друзей, которые уже успели отдохнуть в этом замечательном месте. Не раздумывая, вместе с мамой Ульяна разместила на сайте заявку, где помимо личных данных, указала свои грамоты, дипломы и сертификаты. Ульяна признается:

– Я сомневалась, что можно так просто попасть в известный центр, но втайне надеялась на чудо...

И буквально через месяц это чудо произошло. На почту пришло сообщение: «Поздравляем с получением путевки на 12 смену 2018 года! Будем рады видеть вас в рядах артековцев!»

– Приехав в лагерь поздно ночью, нам нужно было заполнить необходимые документы, снова пройти медицинский осмотр, сдать чемодан. Нам выдали красивую артековскую форму, в которой мы ходили на протяжении всей смены, – рассказывает Ульяна.

Героиня публикации попала в ла-



герь «Морской» в профильный отряд «Футбольный».

– Я думаю, что неслучайно оказалась в профильном отряде, в который отбирают только спортивных, закаленных и сильных ребят. Каждый день у нас проходили тренировки по футболу, спортивные мероприятия. Запомнилась игра между командами лагерей, в которой мы были по возрасту самыми маленькими. Было тяжело соперничать с детьми старше себя по возрасту и крепче по физической подготовке. В напряженной борьбе за победу, в конечном итоге, мы сыграли с проигрышем, но стоит заметить, что печали и огорчений у нас от этого поражения не было, – с улыбкой вспоминает моя собеседница. – Также запомнились мне все артековские меропр-

ятия, которых было очень-очень много. Экскурсии в Ялту и Севастополь, конкурс бардовской песни, поход на гору Аю-Даг и посвящение в артековцы. В моей памяти остались только яркие и незабываемые впечатления об этом удивительном месте. Было грустно уезжать оттуда, расставаться с друзьями, но, в то же время, хотелось и домой, потому что очень соскучилась по родным.

Я счастлива, что мне удалось побывать и отдохнуть в международном центре «Артеке». Греют душу об этом воспоминания, сделанные фотографии на память и привезенный уголек с прощального костра.

Ксения ПИСКУНОВА
Фото предоставлено героиней публикации

УТВЕРЖДЕН
постановлением Администрации городского округа Навашинский Нижегородской области
15.11.2018 № 889

ПЛАН основных мероприятий, посвященных Дню матери

№ п/п	Наименование мероприятий	Дата проведения	Место проведения	Ответственный
1	Праздничная концертная программа для жителей города Навашино «Пусть всегда будет мама!»	25.11.2018 12.00	Дворец детского творчества	МУК «Дворец культуры г.о. Навашинский» (по согласованию)
2	Концертные программы «За все тебя благодарю!»	25.11.2018	Сельские дома культуры	МУК «Навашинское СКО» (по согласованию)
3	Встреча руководителей городского округа Навашинский с многодетными матерями	27.11.2018	Администрация городского округа Навашинский	Администрация городского округа Навашинский
4	Конкурс рисунков «Самая милая, нежная, добрая»	01.11.2018 – 24.11.2018	Детская библиотека	МБУК ЦБС «Навашинская» (по согласованию)
5	Литературные часы, вечера воспоминаний: – «Поговори со мною, мама!»; – «Наши мамы – наша гордость»; – «Свет материнства – свет любви»	23.11.2018 – 28.11.2018	Библиотеки	МБУК ЦБС «Навашинская» (по согласованию)
6	Тематические классные часы: – «Мама – главное слово в детской судьбе»; – «Без матери нет ни поэта, ни героя»; – «Самое доброе сердце на свете»	19.11.2018 – 24.11.2018	Образовательные учреждения	Управление образования Администрации городского округа Навашинский
7	Акция «Письмо маме»	19.11.2018 – 24.11.2018	Образовательные учреждения	Управление образования Администрации городского округа Навашинский
8	Конкурсы: – стихов «Слово о маме»; – чтецов «Нет тебя дороже»; – сочинений о маме «Самые дорогие слова»; – рисунков и фотогазет «Мамина улыбка», «Семьи счастливые моменты», «Лучшая мама на свете»; – поздравительных открыток «Любимой маме»	19.11.2018 – 24.11.2018	Образовательные учреждения	Управление образования Администрации городского округа Навашинский
9	Праздничные концерты: – «Мир и счастье для меня – мама!»; – «Светлое имя – Мама!»; – «Подарите мамочке улыбку!»	20.11.2018 – 30.11.2018	Образовательные учреждения	Управление образования Администрации городского округа Навашинский
10	Праздничная программа «Нет роднее слова «Мама»	26.11.2018 17.00	Дворец детского творчества	МБОУ ДО «Дворец детского творчества» (по согласованию)
11	Праздничная программа «Мама, милая мама, как тебя я люблю!»	30.11.2018 17.00	Дворец детского творчества	МБОУ ДО «Навашинский центр дополнительного образования детей» (по согласованию)
12	Творческая мастерская «Сюрприз для мамы»	20.11.2018 13.30	Навашинский центр дополнительного образования детей	МБОУ ДО «Навашинский центр дополнительного образования детей» (по согласованию)
13	Выставка рисунков и серии тряпичных кукол «Моя семья»	23.11.2018 14.00	Дворец детского творчества	МБОУ ДО «Навашинский центр дополнительного образования детей» (по согласованию)
14	Праздничное мероприятие «Мама – это значит жизнь» для пенсионеров, отдыхающих в отделении на базе ОДП	23.11.2018	Отделение дневного пребывания ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский»	ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский» (по согласованию) МУК «Дворец культуры г.о. Навашинский» (по согласованию)
15	Праздничное мероприятие «Любовью материнской мир прекрасен» в рамках заседания клуба «Вера» для детей – инвалидов и их матерей	22.11.2018	Отделение дневного пребывания ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский»	ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский» (по согласованию)
16	Праздничное мероприятие «Мамины руки» в рамках заседания клуба «Доверие» для семей, состоящих на социальном патронаже	26.11.2018	Отделение дневного пребывания ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский»	ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский» (по согласованию)
17	Визиты внимания к матерям, находящимся на надомном обслуживании, воспитавшим 5 и более детей	23.11.2018 – 25.11.2018	городской округ Навашинский	ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский» (по согласованию)
18	Мини-праздники на дому для женщин-матерей, находящихся на надомном социальном обслуживании	26.11.2018 – 29.11.2018	городской округ Навашинский	ГБУ «КЦСОН городского округа Навашинский» (по согласованию)



«Тяжелую жизнь пришлось прожить, но я не унываю»

Состоялось торжественное поздравление с девяностолетием старшей жительницы Навашина Клавдии Ивановны Маловой. Со столь почтенной датой юбиляра поздравила администрация округа в лице заместителя главы администрации Елены Колпаковой и директора управления социальной защиты населения Максима Пичугина.

...Перед домом небольшой огородик, за забором под окном рыжий пес, крылечко, коридор и прихожая – весь пол устлан домоткаными половиками.

Радушная хозяйка – самый подходящий, пожалуй, эпитет – встречала нас у порога.

– Спасибо, что не забываете нас – стариков. Входите-входите, да не разувайтесь, холодно на улице!

В комнате уютно и чисто. На серванте в ряд размещены фотографии родных – сына, снохи, внуков, сестры. Максим Львович торжественно зачитал Клавдии Ивановне поздравление от президента страны. А Елена Васильевна тепло поздравила от губернатора области Глеба Никитина, главы местного самоуправления Владимира Малышева и главы администрации округа Татьяны Берсеновой.

На глазах у Клавдии Ивановны выступили слезы.

– Спасибо, дорогие мои. Спасибо, что



▲ Супруги Маловы: «Все сами еще можем»

уважали. Девяносто лет не всем доводится отметить. Дожила, слава Богу. Вся жизнь тяжелая была, начиная с детства. Родилась я во Владимирской области в селе Окшово. Семья наша была большая: шесть человек, я – самый младший

ребенок в семье... Отец вернулся с первой мировой войны без обеих ног. Семью кормить надо, а что делать инвалиду без ног... Рыбачить он, правда, любил. Бывало, старшая моя сестра свезет его на реку, вот он наловит рыбы – мы сытые немножко.

В ее глазах будто отражается то прошлое тяжелое время, когда одна пара обуви на всех, когда ей – девчонке – приходилось на пашне плугом управлять.

Хлебнула она горя и в личной жизни. Муж оказался человеком жестоким и пьющим. Счастливой почувствовала себя лишь во втором браке с Николаем Александровичем Маловым. Он и привез ее в Навашино.

Супруги имеют медали – за самоотверженный труд в годы войны, а Николай Александрович награжден Орденом III степени за заслуги перед Отечеством.

– Ноги болят, но с дедом мы без дела не сидим и понапрасну не лежим, – говорит Клавдия Ивановна. А за нашим здоровьем сноха следит. Она работает медсестрой в хирургическом отделении в больнице в Кулебаках.

Супруги, несмотря на свой возраст, еще трудятся в огороде.

– Огород – наш лекарь. Все у нас растет. Все потому, что ухаживать надо. Вот кнуть в землю – это мало. А поливать, а полоть, а окучивать да подкармливать? Руки надо приложить, постараться. У нас даже три курицы есть. До скуки ли?

Вот такая она, до сих пор активная и неунывающая женщина!

Татьяна ХРАМОВА
Фото автора

Объявление

Администрация городского округа Навашинский принимает предложения

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области уведомляет граждан городского округа Навашинский о приеме предложений по выбору общественной территории, на которой будет реализовываться проект создания комфортной городской среды на территории городского округа Навашинский, в рамках участия городского округа Навашинский во Всероссийском конкурсе по отбору лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Прием предложений осуществляет: Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства Администрации городского округа Навашинский Нижегородской области.

Место нахождения: 607102, Нижегородская область, г. Навашино, пл. Ленина, д. 7.

Почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты: 607102, Нижегородская об-

ласть, г. Навашино, пл. Ленина, д. 7, к. 4 тел. 8 (83175) 5-51-52, e-mail: official@adm.nav.pnov.ru.

Контактное лицо: заведующий отделом жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Департамента строительства и жилищно-коммунального хозяйства Администрации городского округа Навашинский Нижегородской области Виноградова Елена Ивановна, телефон: 8 (83175) 5-51-52.

Место, порядок и сроки подачи предложений: 607102, Нижегородская область, г. Навашино, пл. Ленина, д. 7, 1 этаж, каб. 4, с 20 ноября 2018, в пн., вт., ср., чт. с 08:00 до 17:15, обед с 12:00 до 13:00; в пт. с 08:00 до 16:00 (время Московское) до 17:15 (время Московское) 20 декабря 2018 года.

Предложение направляется по почте (заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении) или в электронном виде на адрес электронной почты, либо доставляется лично по адресу, указанному в сообщении.

Предпринимательство

Внимание руководителей малого и среднего бизнеса

Отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский информирует о внесении изменений в кредитный продукт АО «МСП Банк» «Развитие моногородов – микрокредит», а именно:

– увеличение суммы кредита с 100 тыс. рублей до 500 тыс. рублей;

– увеличение срока действия кредитного договора с 12 до 36 месяцев;

– возможность заключения кредитного договора без залога и поручительства;

– увеличение максимального срока регистрации субъекта МСП на момент заключения кредитного договора с 6 до 12 месяцев.

Данные изменения позво-

ляют получить финансовую поддержку начинающим свою предпринимательскую деятельность субъектам МСП.

Напоминаем, что размер процентной ставки по кредиту составляет 10,6% годовых. Микрокредит выдается на организацию и (или) развитие бизнеса на территории моногородов в части пополнения оборотных средств, финансирования текущей деятельности (включая выплату заработной платы и прочие платежи, за исключением уплаты налогов и сборов).

С подробной информацией о кредитном продукте «Развитие моногородов – микрокредит» можно ознакомиться на официальном сайте АО «МСП Банк» www.mspbank.ru в разделе «Кредитование» – Развитие моногородов-микрокредит.

Полная информация о поддержке, оказываемой АО «Корпорация МСП» и АО «МСП Банк», формы документов для заполнения заявки на получение поддержки размещены на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский по адресу: <http://navashino.omsu.pnov.ru/?id=153614>.

За оказанием содействия в получении микрокредита, дополнительной информацией о поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства можно обращаться в отдел экономики и развития предпринимательства Администрации городского округа Навашинский (г. Навашино, пл. Ленина, д. 7, каб. 5, контактный телефон 5-56-70, e-mail: zavorg.nav@mail.ru, gor.adm-nav.eko1@mail.ru), а также в АНО «Навашинский центр поддержки предпринимательства» (г. Навашино, ул. Калинина, д. 27, контактный телефон 5-21-41, на e-mail: glesben@mail.ru).

В центре внимания

В Нижегородской области проходит акция «Сообща, где торгуют смертью!»

С 12 по 23 ноября на территории Нижегородской области проходит второй этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!».

Целью проведения акции является привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту и немедицинскому потреблению наркотиков, проверки мест массового пребывания

несовершеннолетних и молодежи, направленные на выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, а также оказание помощи людям, которые обратились по вопросам профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых.

Сотрудники полиции напомина-

ют, что обо всех фактах, связанных с незаконным оборотом наркотиков, жители городского округа могут анонимно сообщать по телефону дежурной части 8 (83175) 3-16-91 (круглосуточно), 8 (83175) 3-16-64, а также по «телефону доверия»: 8 (831) 268-23-32.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

К сведению

Ящики для анонимных сообщений о местах сбыта наркотических средств находятся в зданиях:

- ✓ Дворца спорта,
- ✓ редакции газеты «Приокская правда»,
- ✓ Центральной районной больницы,
- ✓ бывшей Большеокуловской сельской администрации,
- ✓ Большеокуловского сельского Дома культуры,
- ✓ Тешинского сельского Дома культуры.